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المحاضرة السادسة
ميراث الأم
1) ترث الأم:  الثلث بشرطين  ( عدميين )
1- عدم وجود فرع وارث للميت.
2- عدم وجود جمع من الإخوة للميت.
2) السدس بفقد أحد الشرطين  ( المتقدمين)، أي:
1-    عند وجود فرع وارث للميت
2- أو عند وجود جمع من الإخوة.
   لقوله تعالى:   ﭽ  ﮭ  ﮮﮯ  ﮰ  ﮱ  ﯓ  ﯔ  ﯕ  ﯖ  ﯗ   ﯘﯙ    
ﯚ    ﯛ  ﯜ  ﯝ  ﯞ  ﯟ  ﯠ  ﯡ  ﯢﯣ     
 ﯤ  ﯥ   ﯦ  ﯧ ﯨ  ﯩﭼ([footnoteRef:1]). [1: () سورة النساء: من الآية 12.] 

3)  ثلث الباقي  (في مسألتي الغراوين) 
وهذا عند الحنفية،  فيفرض للام ثلث الباقي بدلا من الثلث، في مسألتي الغراوين، وصورتهما (أحد الزوجين مع الابوين) أي:
· زوج وام واب.
· وزوجة وأم وأب.
ملاحظة : 
·  سبق الكلام في المقصود بالفرع الوارث ( عند المذهبين ) 
· وأما الجمع من الإخوة 
· عند الحنفية : ( إثنان فأكثر ) ، أي:
			ذكرين أو أنثيين أو ذكر وانثى، (أشقاء أو لأب أو لأم ).
· عند الجعفرية : ( ما يعدل ذكرين فأكثر )، أي: 
	ذكرين، أو( ذكر وأنثيين) أو اربع اناث، (أشقاء أو لأب أو لأم).
مثال 1: توفى شخص عن أم وأخ.
الحل / 
3
 
أم
1
الباقي
أب
2
التوضيح:
· للأم الثلث ( لعدم وجود فرع وارث، وعدم وجود الجمع من الإخوة ).
· وللأب الباقي بعد فرض الأم. ( لكونه عصبة يأخذ ما أبقت الفروض ).
· فتصح المسألة من ثلاثة أسهم ( وهو أصغر رقم يمكن إخراج الثلث منه، دون باقي )
· للام سهم واحد ( وهو ثلثها ).
· وللأب سهمان  ( وهو الباقي ).













































مثال 2: توفى شخص عن أم وابن.
الحل / 
6
 
أم
1
الباقي
ابن
5
التوضيح:
· للأم السدس ( لوجود الفرع الوارث، وهو الابن ).
· وللابن الباقي بعد فرض الأم. ( لكونه عصبة يأخذ ما أبقت الفروض ).
· أصل المسألة من ستة أسهم ( وهو أصغر عدد يمكن إخراج السدس منه، دون باقي )
· للام سهم واحد ( وهو سدسها ).
· وللابن خمسة أسهم  ( وهو الباقي ).













































مجمل أحكام الوارثين المتفق عليهاملاحظة : الفرع الوارث بالاتفاق هم: ـ

الزوج

1. الابن
2. ابن الابن
عند وجود فرعٍ وارث للزوجة


[image: 2.bmp][image: 4.jpg][image: 2.bmp][image: 4.jpg][image: 2.bmp][image: 4.jpg]3. البنت
4. بنت الابن
الزوجة
عند عدم وجود فرعٍ وارث للزوجة
عند عدم وجود فرعٍ وارث للزوج
عند وجود فرعٍ وارث للزوج
·    عدم وجود فرع وارث للميت .
·  وعدم وجود جمع من الإخوة للميت .
بشرطين  ( عدميين ) 
بأحد شرطين
·      وجود فرع وارث للميت.
·   أو وجود جمع من الإخوة للميت.
السدس (        )
الثلث (        )



[image: 2.bmp]الأب
   عند وجود فرع وارث للميت. 
السدس   (         )

   عند عدم وجود فرع وارث للميت. 

الباقي

الأم





مثال: توفى شخص عن أب وأم، وابن. 
الحل:
6

أصل المسألة (6) أسهم
 
اب
1

· للأب السدس ( سهم واحد ).
لكونه صاحب فرض
 
أم
1

· للأم السدس ( سهم واحد ).
لكونها صاحبت فرض
ع
ابن
4

· للابن الباقي ( أربعة أسهم ).
التوضيح:
للأب السدس.  ، وللأم السدس، أيضاً، وللأبن الباقي ( لأنه يأخذ ما أبقت الفروض ).
· أصل المسألة من ستة أسهم،  
· للأب سهم واحد ( وهو السدس ).
· وللأم سهم واحد ( وهو السدس الآخر ).
· وللابن أربعة أسهم  ( وهو الباقي ).
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